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Niet alle noten passen op de notenbalk. Daarom kun je ook gebruik maken van
“hulplijntjes”. Hiermee maak je de notenbalk iets groter dan dat hij eigenlijk is.
Laten we weer even kijken naar de noten die op de notenbalk passen:
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Boven de notenbalk

Welke noot zou er na de F op het 5° lijntje komen? Juist! De G! (In het alfabet komt de G
immers na de F) Alleen hebben we daar op de notenbalk geen plek meer voor. De F ligt OP
een lijntje dat betekent dat de G TUSSEN 2 lijntjes zou moeten komen te liggen. Tussen het
5° en het 6° lijntje. Alleen bestaat het 6° lijntje niet. Daarom doen we net alsof deze wel
bestaat en zetten we de G tussen het 5° en het niet bestaande 6° lijntje neer. Na de G
beginnen we weer vooraan in het alfabet en zou de A moeten komen. Deze moet op het niet
bestaande 6° lijntje komen. Omdat deze niet bestaat, tekenen we gewoon tijdelijk een extra
liintje boven de notenbalk die het 6° lijntje moet voorstellen.
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Onder de notenbalk

Hetzelfde doen we met de noten die onder de notenbalk liggen, alleen rekenen we daar
natuurlijk de andere kant op. We kijken welke noot er voor de E komt. In het alfabet komt de
D voor de E. De noot die TUSSEN het 1° lijntje en het niet bestaande lijntje onder de
notenbalk komt heet dus D. De noot die OP het eerste hulplijntje onder de notenbalk komt
heet de C, want de C komt voor de D in het alfabet.
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Nog verder

Er kunnen veel meer hulplijntjes voorkomen. Zo kan er ook een 2° of een 3° hulplijntje boven
of onder de notenbalk komen te staan. Onthoud wel dat wanneer je een 2° of een 3¢
hulplijntje gebruikt je ook de andere hulplijntjes er bij moet tekenen
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